

## La clase pescadora debe estar alerta a cuanto sucede

No podía faltar a la clase pescadora en estos días de acecho y persecución a las organizaciones sindicales, su motivo de inquietud y no escaso temor de que se le avecine un grave mal que la haga retrotraer su lucha a como estaban hace muchos años. Se trata de alimentar una nueva sociedad, que si bien es verdad va a ser en el pintoresco pueblo de Suances, no menos es verdad que otro día habrá de ser en otro puerto, y así sucesivamente hasta venir abajo la conquista lograda, y más que esta conquista, una nueva lucha enconada y fratricida que desgaste y divida a los trabajadores del mar.

El caso es, que en Suances existe el Pósito de Pescadores, creado el 17 de enero de 1934 y el Gremio de pescadores de Nuestra Señora del Carmen que viene funcionando desde el año 14. El primero se halla acogido a los beneficios del Instituto de la Marina Social, a esa organización del Estado a la que ha dado todo su saber y toda su actividad un periodista modelo que coincide con la rai-gambre de su socialismo, como es Rodolfo Viñas. El segundo no percibe estas ventajas porque en su día no se acondicionó como era debido sindicalmente para estar dentro de lo que para estos beneficios prescribe la ley. El Gremio de Pescadores de Nuestra Señora del Carmen, se acuerda el colocarse en condiciones para percibir los beneficios del Instituto de la Marina Social hace unos días. Y se acuerda hacerlo por conducto dudoso, por ese conducto que siempre viene a dividir la clase trabajadora.

En el Gobierno, se han presentado unos Reglamentos nuevos el día 10 último. Se han aprobado, y se han aprobado por el Gobierno civil, quizás, sin duda, no acordándose de que tales reglamentos no se pueden aprobar, porque señala la ley, QUE EN CADA PUERTO HABRA UN SOLO POSITO, y si en la provincia ha prosperado el criterio ilegal por intervención del señor Ceballos Botín, no creemos que prospere en el Ministerio. Sería tanto como pisotear la ley y dar comienzo la división de los trabajadores del mar, para que sus enemigos, para que los que jamás se acordaron de ellos, tuvieran ocasión de introducir una cuña en el seno de la sociedad para su política en este aspecto.

Nos atrevemos a dar la voz de alarma a todos los Pósitos de la provincia, por el peligro que ello encierra. Hoy es en Suances donde se pretende, mañana será en todos los puertos y pasado vivirá la lucha entre una u otra sociedad de pescadores y por ende, entre la familia de los trabajadores del mar.

Requerimos a los pescadores para que puedan vivir sobre aviso de lo que acontece. Al Pósito de Pescadores de Suances, no se les puede dejar abandonados en este trance. Comencen todos los pescadores de la provincia lo que está ocurriendo a los heridos habidos hace unos días en Laredo, en motivo de la explosión de un motor, donde hubo dos muertos. Estos heridos —de los que nos hemos de ocupar— han sido enviados a Laredo sin terminar su curación porque no estaba asegurado

(Sigue en tercera página).

del edificio, irrumpimos en él para saborear a nuestro placer, para calibrar a nuestro gusto lo que ofrecía la nueva cárcel, en relación a los anhelos del recluso.

Nuestra impresión no ha podido ser más dolorosa, y más dolorosa aún, cuando hemos oído de labios de los asistentes a la inauguración elogios a las condiciones o confort del edificio, elogios que por una parte suscribimos, pero que por otra han de causarnos la punzada amarga que siempre nos ofreció el concepto que merece a la sociedad la población reclusa.

En la nueva cárcel no hemos visto ninguna reforma de índole moral, de índole espiritual. La reforma ha sido para mejorar el cuerpo, dejando que siga enfermo el espíritu. Bibliotecas, talleres, gimnasios... re-forma del régimen penitenciario... A la entrada de un dormitorio ya hemos leído las instrucciones. Estas marcan una disciplina antigua que admitimos, pero que debía de ir unida a otras inscripciones que permitieran al personal de Prisiones hacer más dulce su agria profesión, y a la vez hallara el recluso algo más que unas judías bien condimentadas o un lavamanos de mármol. No es culpa esta omisión del arquitecto; es culpa, sí, del concepto que se tiene del preso. Es que sólo va a la cárcel la clase trabajadora.

¿Qué hará el señor Avila con una cocina para cien reclusos? Desde el primer día está planteado el conflicto, del que no dudamos ha de salir airoso. La otra pregunta es: ¿Dónde vamos a colocar a los oficiales de Prisiones? ¿Siempre han de estar en patios y corredores? Ya sabemos dónde han de meterse, pero no es ese el caso, y si que no se han tenido en cuenta tan importantísimo aspecto, como esta mañana hemos confidenciado a este personal de Prisiones. En fin, todo se arreglará. La cabida de la población reclusa puede ser, y es, para unos 125. Ya la haremos tan elástica que quepan 1.000, y entonces será el momento de juzgar las condiciones gentiles e higiénicas del nuevo establecimiento penitenciario.

Mañana hemos de trazar las dependencias y distribución del amplio solar del que fué antiguo cementerio de San Fernando. Exceso de original, nos obliga a ser informados únicamente del acto de hoy, y a ello vamos.

Sobre las once llegaron a la nueva cárcel, el señor gobernador civil, delegado de Hacienda, coronel, señor Prats, acompañado de sus ayudantes, señores Cano y Benavent; los señores Losada, Macho Quevedo, Vallejo, Divar y Orbe, por la Audiencia; señores Mazorra y Gavito, acompañados de don Arturo Escobedo, por los Juzgados; señor Bustamante Hereñía, por el alcalde; los señores Teira y Mateo, por la Diputación; jefes de la Guardia civil, Carabineros y Asalto; Por Telégrafos, los señores Medina y Pereda; señor Pérez del Molino, y otras personalidades, y autoridades. Las que fueron recibidas por el director de la prisión provincial, señor Avila, a quien acompañaba el administrador y los oficiales señores Paradinas, Serrano y don Antonio, y demás personal de la prisión.

A las once y diez llegó el Director general de Prisiones, señor Delgado Iribarri, acompañado del Inspector general, señor García Labarga; secretario, señor Avilés; el jefe del servicio de obras, don Alfonso Díaz de Ceballos y el arquitecto, don

## INGENUIDADES

# LOS SUEÑOS

El sueño es una serie interminable de sensaciones falsas. El sueño tiene un poco de muerte y un poco de vida. Sobre la pantalla de nuestro duerme-vela, pasan los "films" insospechados de los sueños.

¡Los sueños! ¡Elucubraciones calderonianas!...

Son mentiras sin forma y sin fondo, y sin embargo... Es preciso reconocer que los sueños son arcos de reacciones del espíritu.

No hablo de esas pesadillas en las que las piernas se atan a carreras imposibles, ni de los líricos ensueños primaverales, mitad emociones, mitad ternuras, azúcar del alma.

Hablo de los sueños raros. De esos sueños que nos quitamos al despertar como nos quitaríamos un disfraz después de una borrachera de carnaval. De esos sueños que son los que contaríamos a todos, si nos acordásemos bien de ellos. Sueños para interpretar. De esos que se dice: —Anoche soñé con cangrejos...

Y enseguida surge el intérprete que explica:

—Eso es que vas a recibir una carta invitándote a un largo viaje, de un amigo a quien no han visto desde tu más tierna infancia.

Y efectivamente. Llega una carta de recomendación, donde un amigo que ves todos los días te pide dinero.

Yo siempre he creído en la interpretación de los sueños. Llevo seis años soñando con toros y jugando —en consecuencia— a la lotería. Cuando me toque se lo diré a ustedes. No pueden fallar los sueños.

Anoche tuve uno. Hermoso. Usé un tenor para interpretar porque voy a contárselo. Raro, raro... lo que se dice raro, no es, pero a mí me ha hecho pensar.

Estaba yo sentado en el banquillo de los acusados ante un tribunal extraño e imponente. El negro de los muros y las togas hacía noche las sensaciones. Había un silencio opaco, sordo, un silencio algodonado con sensación de mucha gente callada. Mis manos estaban esposadas. Ante mí el presidente alzó su figura delgada, negra y afiladísima. Sus ojos grises se clavaron en mí. Sentí en el alma el corte acerado de una rá-

faga helada. Pero no me acordaba, aunque sentía que mi pecho forjaba temores de condenado a muerte.

—Póngase en pie el reo y conteste. Me puse en pie. Un ligero temblor recorrió mis piernas.

—La República se ve amenazada y atacada por sus enemigos y la justicia debe defenderla de las amenazas que destruyan su obra de paz. Sonrei. Las palabras emocionadas del presidente me daban ánimos. Era "de los míos". Seguí.

—Así es que ya sabe el reo cuál es su fin.

Alcé los ojos asombrado, y cuando iba a objetar alguna razón, con un gesto me detuvo y me dijo:

—Sólo puede salvarle que se arrepienta de sus crímenes. Diga, pues, sí...

—Pero ¿cuáles son esos crímenes? —Oír risas de la gente. Se reían de que yo ignorase mis crímenes. Y esperé. Al fin el presidente preguntó con voz ronca:

—¿Es usted republicano del calor de abril? —De antes. (Murmullos de indignación.) —Silencio!... (Pausa). ¿Es cierto que no cree en el talento de Martínez de Velasco? —Es cierto. (Voces: ¡Infame! ¡Insensato! etc.) —Silencio! Eso es grave pero aún puede salvarse. ¿Cree usted en Méquiades Alvarez? —Fuí yo entonces el que reí sin timo. Cuando pude hablar, dije: —Veo que están de broma. (Fuerzas ruidosas). Si no me preguntarian si creo en semejante... (Una tempestad de injurias ahogó mi frase. Oí que me llamaban antipatriota.) —Rojo de ira el presidente gritó: —Esto es intolerable. ¿Y qué se atreve a opinar de Gil Robles? (Sensación.) —Tampoco creo en él.

—Entonces ¿para qué va a vivir? —Reo es de muerte. —¡Claro! —¡Que le fusien! —¡Que le torturen antes. —¡No cree en él!... ¡está loco! —¡Silencio! —La nube de las rabias me envolvía. Me sentí terriblemente atrevido y grité: —Puesto que ya no tengo salvación os diré también que me dan risa Pérez Madrigal, Goicoechea, Salazar Alonso y Albiñana y que me reservo mis opiniones sobre Emilia no Iglesias y otros que... —Me arrojaron bastones y hasta alguna que otra piedra. —¡Está ofendiendo a España y a la República!... —¡Que le maten! —¡Habéis de oírme aún más —grité ciego ya de indignación—. Os oí. Sois los de siempre y mi amargura es ver a mi República perdida en vuestras manos inútiles y malintencionadas. Pero aún queda alma en el pueblo y espíritus en los republicanos y cerebro en algunos hombres, porque ¡sabedlo bien! yo creo en Azar...

No pude decir más. Un grito atroz lanzado por cien gargantas me impidió acabar. Oí también que me llamaron hereje y traidor a la patria. Pero no oí más. Ví la imponente figura del presidente alzarse solemnemente y le oí decir, pálido el rostro y temblorosa la voz:

—En nombre de la República, a la que defendemos, te condeno a morir.

Lancé una carcajada nerviosa. Y entonces fué cuando un golpe de risa me hizo saltar desde la sala de juicios al colchón de mi cama; si no a estas horas ya no existiría.

Ese fué mi sueño. Yo he pensado sobre él y me he convencido de que los sueños son ilusiones, sensaciones psicológicas, complejos individuales, pero ¡caramba! hay algunos que si no son verdades, lo parecen.

Y este es uno de ellos.

Alfredo Matilla.

Madrid, junio, de 1935.

(Especial para LA REGION).

## El famoso proyecto ferroviario de Martínez Septién

El señor Martínez de Septién logró el propósito de que se hablase de su maravilloso proyecto (Trespaderne-Santander), que ha constituido en copiar el plan geográfico de Trespaderne a Santander, empujando el tiralíneas, y allá va la recta, la más recta entre dos puntos. Y de esta manera inventa el proyecto más corto e invencible.

En este momento y con el plano a la vista contemplo esta recta que a partir de Trespaderne pasa por Espinosa de los Monteros, y al llegar a las Machorras (aldea de dicho ayuntamiento) se mete en un túnel que continúa la recta y atraviesa de Sur a Norte casi toda la provincia, viniendo a salir en la cuenca del río Miera.

"Longitud del túnel medido por el señor Septién en la recta subterránea por fracciones de cinco kilómetros": de las Machorras a la cuenca del Miera, igual a 27 kilómetros. 27 kilómetros que comprenden casi toda la provincia de Norte a

Sur y de consiguiente sin prestar servicio alguno a la Montaña. Esta intuición sorprendente nos costaría mucho dinero, pero en cambio habíamos aplastado el San Gotardo y a todos los túneles del mundo.

Comprende ahora mi querido amigo don Bruno Alonso el silencio desdeñoso de los ingenieros ingleses y españoles que sucesivamente han venido estudiando el tránsito de la cordillera?

Termino dando la enhorabuena al señor Martínez de Septién y la enhorabuena mala a la Montaña, porque justamente estas confusiones y aplazamientos vienen de perlas a las vías férreas viejas y caducas, incapaces de enmendamientos y perfección, se cojan a un clavo ardiendo con tal de perdurar una explotación entosa y miserable para el país, para las corporaciones ferroviarias y que sólo a los altos consejos administrativos resultan vida y dulzura.

Enrique D. Madrazo.

Sur y de consiguiente sin prestar servicio alguno a la Montaña. Esta intuición sorprendente nos costaría mucho dinero, pero en cambio habíamos aplastado el San Gotardo y a todos los túneles del mundo.

Comprende ahora mi querido amigo don Bruno Alonso el silencio desdeñoso de los ingenieros ingleses y españoles que sucesivamente han venido estudiando el tránsito de la cordillera?

Termino dando la enhorabuena al señor Martínez de Septién y la enhorabuena mala a la Montaña, porque justamente estas confusiones y aplazamientos vienen de perlas a las vías férreas viejas y caducas, incapaces de enmendamientos y perfección, se cojan a un clavo ardiendo con tal de perdurar una explotación entosa y miserable para el país, para las corporaciones ferroviarias y que sólo a los altos consejos administrativos resultan vida y dulzura.

Enrique D. Madrazo.

Sur y de consiguiente sin prestar servicio alguno a la Montaña. Esta intuición sorprendente nos costaría mucho dinero, pero en cambio habíamos aplastado el San Gotardo y a todos los túneles del mundo.

Comprende ahora mi querido amigo don Bruno Alonso el silencio desdeñoso de los ingenieros ingleses y españoles que sucesivamente han venido estudiando el tránsito de la cordillera?

Termino dando la enhorabuena al señor Martínez de Septién y la enhorabuena mala a la Montaña, porque justamente estas confusiones y aplazamientos vienen de perlas a las vías férreas viejas y caducas, incapaces de enmendamientos y perfección, se cojan a un clavo ardiendo con tal de perdurar una explotación entosa y miserable para el país, para las corporaciones ferroviarias y que sólo a los altos consejos administrativos resultan vida y dulzura.

Enrique D. Madrazo.

## La clase trabajadora tiene un nuevo refugio que se eleva sobre los restos humanos de sus antepasados, con los que dialogará en el silencio de su prisión

A las once de esta mañana tuvo lugar la inauguración de la nueva cárcel, refugio para la clase trabajadora, la cual se eleva sobre los restos humanos muy abundantes aún, del que fué terreno para enterramientos, y con los que dialogará mientras deshoja las horas eternas de su prisión; y decimos refugio de la clase trabajadora, porque parece ser esta consustancial con la población reclusa, ya que otras clases de la sociedad no tienen hospitalidad en estos edificios, disquisiciones éstas que hemos de dejar para no apartarnos del motivo de la información.

Desde mucho antes de la hora señalada para la entrega provisional

del edificio, irrumpimos en él para saborear a nuestro placer, para calibrar a nuestro gusto lo que ofrecía la nueva cárcel, en relación a los anhelos del recluso.

Nuestra impresión no ha podido ser más dolorosa, y más dolorosa aún, cuando hemos oído de labios de los asistentes a la inauguración elogios a las condiciones o confort del edificio, elogios que por una parte suscribimos, pero que por otra han de causarnos la punzada amarga que siempre nos ofreció el concepto que merece a la sociedad la población reclusa.

En la nueva cárcel no hemos visto ninguna reforma de índole moral, de índole espiritual. La reforma ha sido para mejorar el cuerpo, dejando que siga enfermo el espíritu. Bibliotecas, talleres, gimnasios... re-forma del régimen penitenciario... A la entrada de un dormitorio ya hemos leído las instrucciones. Estas marcan una disciplina antigua que admitimos, pero que debía de ir unida a otras inscripciones que permitieran al personal de Prisiones hacer más dulce su agria profesión, y a la vez hallara el recluso algo más que unas judías bien condimentadas o un lavamanos de mármol. No es culpa esta omisión del arquitecto; es culpa, sí, del concepto que se tiene del preso. Es que sólo va a la cárcel la clase trabajadora.

¿Qué hará el señor Avila con una cocina para cien reclusos? Desde el primer día está planteado el conflicto, del que no dudamos ha de salir airoso. La otra pregunta es: ¿Dónde vamos a colocar a los oficiales de Prisiones? ¿Siempre han de estar en patios y corredores? Ya sabemos dónde han de meterse, pero no es ese el caso, y si que no se han tenido en cuenta tan importantísimo aspecto, como esta mañana hemos confidenciado a este personal de Prisiones. En fin, todo se arreglará. La cabida de la población reclusa puede ser, y es, para unos 125. Ya la haremos tan elástica que quepan 1.000, y entonces será el momento de juzgar las condiciones gentiles e higiénicas del nuevo establecimiento penitenciario.

Mañana hemos de trazar las dependencias y distribución del amplio solar del que fué antiguo cementerio de San Fernando. Exceso de original, nos obliga a ser informados únicamente del acto de hoy, y a ello vamos.

Sobre las once llegaron a la nueva cárcel, el señor gobernador civil, delegado de Hacienda, coronel, señor Prats, acompañado de sus ayudantes, señores Cano y Benavent; los señores Losada, Macho Quevedo, Vallejo, Divar y Orbe, por la Audiencia; señores Mazorra y Gavito, acompañados de don Arturo Escobedo, por los Juzgados; señor Bustamante Hereñía, por el alcalde; los

señores Teira y Mateo, por la Diputación; jefes de la Guardia civil, Carabineros y Asalto; Por Telégrafos, los señores Medina y Pereda; señor Pérez del Molino, y otras personalidades, y autoridades. Las que fueron recibidas por el director de la prisión provincial, señor Avila, a quien acompañaba el administrador y los oficiales señores Paradinas, Serrano y don Antonio, y demás personal de la prisión.

A las once y diez llegó el Director general de Prisiones, señor Delgado Iribarri, acompañado del Inspector general, señor García Labarga; secretario, señor Avilés; el jefe del servicio de obras, don Alfonso Díaz de Ceballos y el arquitecto, don

Francisco Alonso Mateos, quienes después de saludar a los invitados, dieron comienzo a la visita del nuevo edificio, del que hicieron elogios por su acondicionamiento, dando por terminada la visita a las doce.

A las dos de la tarde tuvo lugar un banquete en el Hotel Royalty, al que asistieron las autoridades y diversos invitados, cuyo acto nos vemos obligados a prescindir de su reseña.

## INFORMACION GENERAL

**POR NO LLEVAR CARNET**  
Ha sido multado en el pueblo de Liendo el conductor del coche de matrícula suiza, B. L. 783, por no llevar consigo el carnet de conducción.

**DETENCION DE FUGADOS**  
Han sido detenidos y puestos a disposición del alcalde de Torrelavega, hasta que los reclamen sus padres, los jóvenes Agustín del Pío Oporto, de 12 años y Manuel Ontañilla, que estaban reclamados por la Comisaría de Santander, por haberse fugado de su domicilio.

**DETENIDO POR HURTO**  
En el pueblo de Gajano y por la Guardia civil, ha sido detenido como presunto autor de hurto, Francisco Cajigas Bedia, el que se supone que cogió un billete de 100 pesetas que tenía en la chaqueta el vecino de

Pontejos, Aniceto Ruiz, y que dejó colgada cuando estaba trabajando en una casa en construcción.

**AUTOR DE LESIONES DETENIDO**  
En Laredo y por la Guardia civil, ha sido detenido también, Benigno Oruña Expósito, de 31 años, casado, y de oficio pescador, presunto autor de unas lesiones de pronóstico reservado, que recibió en una reyerta Ricardo Lasa Revilla.

**LADRON DE ANIMALES**  
Ha sido detenido en Castro Urdiales el vecino de dicha localidad, Justo Santamaría Cerredo quien se supone autor del robo hecho a un convecino suyo llamado Pedro Cantero Pérez, y a quien en la noche del 12 del actual, le fué robado un cerdo de tres arrobas y seis gallinas,

una cocina para cien reclusos? Desde el primer día está planteado el conflicto, del que no dudamos ha de salir airoso. La otra pregunta es: ¿Dónde vamos a colocar a los oficiales de Prisiones? ¿Siempre han de estar en patios y corredores? Ya sabemos dónde han de meterse, pero no es ese el caso, y si que no se han tenido en cuenta tan importantísimo aspecto, como esta mañana hemos confidenciado a este personal de Prisiones. En fin, todo se arreglará. La cabida de la población reclusa puede ser, y es, para unos 125. Ya la haremos tan elástica que quepan 1.000, y entonces será el momento de juzgar las condiciones gentiles e higiénicas del nuevo establecimiento penitenciario.

Mañana hemos de trazar las dependencias y distribución del amplio solar del que fué antiguo cementerio de San Fernando. Exceso de original, nos obliga a ser informados únicamente del acto de hoy, y a ello vamos.

Sobre las once llegaron a la nueva cárcel, el señor gobernador civil, delegado de Hacienda, coronel, señor Prats, acompañado de sus ayudantes, señores Cano y Benavent; los señores Losada, Macho Quevedo, Vallejo, Divar y Orbe, por la Audiencia; señores Mazorra y Gavito, acompañados de don Arturo Escobedo, por los Juzgados; señor Bustamante Hereñía, por el alcalde; los

señores Teira y Mateo, por la Diputación; jefes de la Guardia civil, Carabineros y Asalto; Por Telégrafos, los señores Medina y Pereda; señor Pérez del Molino, y otras personalidades, y autoridades. Las que fueron recibidas por el director de la prisión provincial, señor Avila, a quien acompañaba el administrador y los oficiales señores Paradinas, Serrano y don Antonio, y demás personal de la prisión.

A las once y diez llegó el Director general de Prisiones, señor Delgado Iribarri, acompañado del Inspector general, señor García Labarga; secretario, señor Avilés; el jefe del servicio de obras, don Alfonso Díaz de Ceballos y el arquitecto, don

Francisco Alonso Mateos, quienes después de saludar a los invitados, dieron comienzo a la visita del nuevo edificio, del que hicieron elogios por su acondicionamiento, dando por terminada la visita a las doce.

A las dos de la tarde tuvo lugar un banquete en el Hotel Royalty, al que asistieron las autoridades y diversos invitados, cuyo acto nos vemos obligados a prescindir de su reseña.

## Lo que nos dice en su primer día de alcalde el señor Villegas

Cumpliendo nuestro deber informativo, esta mañana hemos visitado en su despacho al nuevo presidente de la Corporación municipal, don Herminio Villegas.

El nuevo alcalde, cumpliendo la tradicional costumbre de dar a conocer la labor que espera desarrollar en el desempeño de su cargo, nos ha manifestado lo siguiente:

—Al tomar posesión del cargo de alcalde —nos ha dicho el señor Villegas— me he impuesto una tarea fundamental, que es la de tratar de nivelar en lo posible la difícilísima situación económica por que atraviesa nuestro Ayuntamiento.

La situación de éste —ha añadido— es francamente de quiebra, y para tratar de solucionarla es, ante todo, necesario el esfuerzo mancomunado de todas las minorías municipales, ayuda valiosísima que no heudo conseguiré.

Yo, por mi parte —terminó diciendo el nuevo alcalde— dedicaré todo mi tiempo en la Alcaldía para conseguirlo, contando para ello con la colaboración de todos, y especialmente de la Prensa.

Por lo que se refiere a LA REGION, no vacilamos en ofrecer al señor Villegas la ayuda más sincera y desinteresada, siempre, por supuesto, que la obra que realice al frente del Municipio, responda en un todo a lo que esta mañana nos marifistó.

**La recogida de perros vagabundos**

También durante nuestra visita a la Alcaldía, tuvimos oportunidad de enterarnos de ciertos pormenores relacionados con la recogida de perros vagabundos, que se está llevando a efecto.

Parece ser que los encargados de este menester han puesto tanto celo en el desempeño de su cometido, que han llegado a arrebatar los caninos que llevaban sus propietarios amarrados con una cadenita.

El señor Villegas, ante quien se formuló la correspondiente protesta, prometió documentarse en el asunto, y obrar en consecuencia, para que el hecho apuntado no volviera a repetirse.

Igualmente, con respecto a este tema, nos dijo el alcalde que tenía el pensamiento de ofrecer todos aquellos perros que no fueran reclamados por sus propietarios a la Casa de Salud Valdecilla y al Instituto Provincial de Higiene, para que con ellos efectuasen los experimentos que se consideren necesarios.

**GUARDIA MUNICIPAL**

En las oficinas de la Guardia municipal, únicamente se presentaron en el día de ayer las acostumbradas denuncias de infractores de los reglamentos que regulan la circulación en la ciudad, y de propietarios de establecimientos por vulnerar la parte de las ordenanzas municipales que se refiere el cierre de los mismos.

**COMISARIA**

También en el centro oficial de la calle de Juan de la Cosa, la tranquilidad fué absoluta, no habiéndose presentado en el mismo ni siquiera una denuncia.

**TRABAJADOR:** Ten presente, cuando preses comprar alpargatas, que existe en Santander una cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD.

**VEGA TRAPAGA** VENERO SIFILIS  
CONSULTA DE 11 A 2.  
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE  
MENDEZ NUÑEZ, 2, SEGUNDA

# LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

## LA COPA DE ESPAÑA

### El Sabadell vence al Levante, en Valencia, por dos a uno

VALENCIA. — En el campo del Levante se celebró el partido entre el propietario del terreno y el Sabadell, correspondiente a la semifinal del campeonato de España.

Venció el cuadro catalán por dos tantos a uno.

El partido fué presenciado por gran cantidad de público; en el que figuraban bastantes aficionados catalanes, que se trasladaron a este objeto a Valencia.

En la primera parte se marcó un tanto por cada bando. El primer goal lo logró el Levante, por mediación de Calero, al rematar de fuerte chut un excelente servicio de Aparicio.

Este goal se produjo a los veinte minutos de juego.

Seis minutos después consiguió el Sabadell la igualdad por obra de Parera, que lanzó un magnífico tiro después de realizar una rápida internada.

En el segundo tiempo sólo se obtuvo un tanto, favorable al Sabadell. Este goal se produjo a los dos minutos de iniciada esta parte, por obra de Gual, y después de una magnífica internada de este jugador.

La primera parte del encuentro fué muy movida. Ambos equipos dieron bastante rendimiento, pero especialmente el cuadro catalán, que se mostró más codicioso y más preciso que su adversario.

El Levante dió una gran sensación de cansancio, sobre todo en su línea media y en los dos interiores. Por el contrario, el Sabadell hizo un juego rápido, que puso en frecuentes peligros la puerta defendida por Vidal.

En el segundo tiempo dominó intencionalmente el Sabadell, y sólo la labor defensiva del Levante pudo evitar que el cuadro forastero no marcara más que un tanto.

El resultado del partido ha producido la natural decepción, más que por el tanteo adverso, por la forma en que se han empleado los jugadores locales que, como decimos, están agotados de los partidos anteriores.

Arbitró Ostalé, que perjudicó bastante al Levante.

Alineaciones:  
Sabadell. Masip; Morral, Blanch

Racing (reserva), 4;  
Santoña, 2

SANTOÑA.—En los campos de La Paloma, se jugó ayer el anunciado encuentro entre el equipo reserva del Racing y el Santoña F. C.

Comenzó el encuentro dominando los santoneses, que no logran, sin embargo, marcar debido a la magnífica labor de la defensa racinguista, especialmente de Arauna, que está formidable.

Pombo a un pase de Cuca, marca el primer tanto, y minutos después Villacañas empata de penalty, terminando el primer tiempo con empate a uno.

Poco después de comenzar el segundo tiempo, Lledias, delantero centro del Santoña, desempata, y a renglón seguido Manin, que ha sustituido a Chaves en el puesto de extremo derecha de los reservistas, centra a Aparicio, que vuelve a empatar.

Vuelve a centrar Manin, y Yayo marca el tercer tanto racinguista y poco antes de terminar el partido Aparicio consigue el cuarto gol para su equipo.

Por el Santoña se distinguieron Lledias, Andonegui y Soler, y por los reservas racinguistas Arauna.

El arbitraje, a cargo de un aficionado santónés, parcial y desafortunado.

Arjemi, Font, Martí; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Levante. — Vidal; Calpe, Puig I; Núñez, Dolz, Porreras; Puig II, Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

### OTROS PARTIDOS

La promoción vasca

BILBAO. — Ayer por la tarde se celebró en el campo de Guecho un encuentro entre el club propietario del terreno y el Baracaldo, match correspondiente a los campeonatos de promoción para la Copa Vasca. Hubo mucho público.

Todo el encuentro fué favorable a los baracaldeses, que dominaron a sus contrarios durante los noventa minutos de juego, y se apuntaron el triunfo por tres tantos a cero.

Arbitró Iturralde.

El campeonato de España amateur

VIGO. — En el campo de Ciosvin se celebró el partido entre este equipo y el Erandio, de Bilbao, correspondiente al campeonato español amateurs.

El match era de semifinales. Venció el Ciosvin por tres tantos a uno.

SEVILLA. — En el campo del Nervión, completamente lleno, se celebró ayer el partido Sevilla Osasuna, correspondiente a la semifinal del campeonato de España.

El match fué pródigo en violencias de todas clases, que el árbitro, Melcón, no se cuidó de cortar en ningún momento.

Comienza el match con dominio alternativo y escapadas veloces de la delantera pamplonica. El Sevilla comienza inmediatamente a tratar de imponer su juego violento, y ocasiona con ello los primeros incidentes, que el árbitro pasa por alto.

A los veinte minutos se marca el primer tanto, obra de Urdiroz, después de una jugada muy limpia llevada con gran estilo.

Cinco minutos más tarde, Tache en una jugada personal consigue el empate.

Cuando faltaban escasos minutos para que concluyese esta primera mitad, una de las innumerables violencias surgidas en el curso de los cuarenta y cinco minutos provoca una agresión de los jugadores sevillistas a varios equipiers del Osasuna. Melcón, ante el asombro de los propios partidarios del Sevilla, respuelve el asunto decretando la expulsión de Paco Bienzobas. Por esta circunstancia el Osasuna juega la segunda parte con diez jugadores nada más.

A los diez minutos de este segundo período, en una jugada confusa ante Uruegas hay una mano poco clara, y desde luego involuntaria, de Recarte.

Melcón detiene el juego y ordena que se lance un penalty, que ejecutado por Euskalduna proporciona al Sevilla el segundo tanto.

El tercero sobreviene a los diez y seis minutos en una buena jugada de Tache. Finalmente, cuando falta un minuto para concluir, Torronte, a la salida de un corner marca el cuarto y último tanto.

El partido, como ya hemos dicho, se ha caracterizado por una serie de jugadas violentas y de agresiones mutuas.

En esta tarea ha correspondido siempre la iniciativa al Sevilla. El Osasuna contrarrestó la violencia de sus adversarios en el primer tiempo, pero en el segundo se mostró totalmente desmoralizado.

Melcón, principal causante del desaguisado antidportivo, estuvo parcialísimo.

Un jugador gravemente lesionado

Castro Urdiales.—En la tarde de ayer se jugó un partido amistoso en estos campos, entre el equipo "Chirri", de Portugalete y una selección de jugadores de esta villa, en cuyo partido resultó el jugador de Portugalete Víctor Crespo con erosiones en la región temporo-parietal izquierda a consecuencia de una patada que recibió.

El jugador herido, fué traído a la villa en un automóvil, siendo asistido por el doctor Isusi San Sebastián, quien aconsejó fuera trasladado seguidamente a Portugalete por si la lesión padecida ofrecía complicaciones, ya que tenía ciertas manifestaciones que no inspiraban confianza a dicho médico.

PARTIDO ENTRE EL "BARRUELO" Y EL SOTO LA MARINA

Ayer por la mañana y en un autocar, llegaron procedentes de Barriuelo el equipo de dicho pueblo para contender con el del Soto la Marina, en cuyo campo tuvo lugar un partido amistoso, en el que fueron derrotados los barriuelenses.

Con motivo de esta visita, fueron a despedir a los jugadores de Barriuelo varios trabajadores de Santander, que se enteraron por casualidad de su llegada.

### PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

Presentación del espectáculo

#### "UNIVERSAL"

Organización: EDUARDO PAGÉS

El próximo jueves, festividad del Corpus Christi, a las CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, tendrá lugar la presentación del aplaudido y maravilloso espectáculo «Universal», que presenta LLAPISERA y que llena todas las plazas de toros. Componen este interesantísimo espectáculo St IS PARTES, en las que figuran la señorita torera PEPITA ORTEGA, el auténtico CHARLOTS, el BOMBERO TORERO, DON JOSE CHARLITO, el NEGRO AQUILINO, VILCHES, PEDRO ORTEGA y OTROS GRANDES ARTISTAS BLANCOS Y NEGROS, al frente de los cuales figura el inmenso bailarín y director de orquesta, HARRY FREMMING

Presentación de la Carrioca Taurina. Cuatro hermosos novillos de muerte. Los mejores artistas internacionales.

Entrada de sol: DOS PESETAS. Idem de sombra: TRES PESETAS

Las taquillas estarán abiertas en el Bar Montañés, de la Plaza Vieja, desde mañana, martes, hasta la hora de presentación del espectáculo y las de la Plaza de toros desde las dos de la tarde en adelante.

### A todos los clubs modestos y deportistas en general

Hoy, lunes, día 17, se celebrará en el local de Izquierda Republicana, Socubiles, número 2, 1.º, a las nueve de la noche, una asamblea para la constitución de la Federación Cultural Deportiva Obrera de Cantabria. Todos los clubs que por error involuntario no hayan sido invitados, pueden, por la presente, considerarse como tal, como asimismo todos los jóvenes deportistas.

Clubs obreros: enviad vuestros representantes a esta asamblea ¡jóvenes deportistas obreros, acudid!

LA COMISION ORGANIZADORA.

### RADIO

Programa de las emisiones en español. Mes de junio organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S.

Martes, 18. — Los trabajadores postales de la U. R. S. S.

Jueves, 20. — Velada dedicada a los niños.

Sábado, 22. — Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 23. — Cómo colocan sus cosechas los koljosianos.

Martes, 25. — El gran Norte Soviético.

Jueves, 27. — La sublevación del acorazado "Potemkin".

Sábado, 29. — Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 30. — El Código penal soviético.

Además en cada emisión daremos

noticias internacionales, noticias soviéticas y otros materiales de interés.

Nuestras emisiones se efectúan los martes por onda de 1.107 metros, frecuencia 271 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich.

Jueves, onda 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos conectada con onda de 1.742 metros, frecuencia 174 kilociclos, misma hora.

Sabados, onda 25 metros, conectada con onda de 1.107 metros, misma hora.

Domingo, onda 25 metros, de 15 a 16, hora de Moscú (12 a 13 de Greenwich, 8 a 9 de Argentina).

Agradeceremos escribir con impresiones sobre la emisión. Dirigirse a RADIO CENTRAL. — MOSCU, U. R. S. S.

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad — Limpiezas — Reparaciones — Restauración y Abonos — Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.ª dcha. SANTANDER

Para muebles baratos  
4 CAÑOS  
TORRELAVEGA

### Otras noticias deportivas

#### ATLETISMO

En los campeonatos de Cataluña, Pierrer y Angel baten el record de España de los 1.500 metros

BARCELONA. — En el Estadio de Montjuich se celebró ayer la primera jornada de los campeonatos de Cataluña de atletismo, que fueron presenciados por bastante público.

Los resultados fueron los siguientes:

110 metros valla. — Primero, Rocas, en 17 segundos.

Lanzamiento de disco. — Fariñas, 33,70 metros.

Lanzamiento de peso. — Serrama, 11,93 metros.

100 metros. — Arévalo, 11 segundos y dos quintos.

400 metros. — Colonel, 52 segundos.

Relevos 4 por 100. — Equipo del B. U. C., en 46 segundos 1/10.

1.500 metros. — Primero, Pierrer, en 4 minutos, 7 segundos 9/10.

Segundo, Angel, en 4 minutos, 8 segundos, 1/10.

Ambos atletas baten el record de España, que tenía el guipuzcoano Iraceta, en cuatro minutos, nueve segundos y un quinto.

Lanzamiento de jabalina. — Primero, Ietter, 52,36 metros.

10.000 metros. — Muir, 33 minutos, 11 segundos y cuatro quintos.

Andreu, campeón de España, que tomaba parte en la prueba, se retiró dos metros antes de la meta, cuando cuando iba en cabeza.

Campeonatos femeninos. Saltos de altura: Andrea, 1,15 metros.

80 metros. — Ripart, en 46 segundos y un quinto.

Salto de longitud. — Andrea, 4,30 metros.

#### TIRO

SAN SEBASTIAN. — En el campo de la Sociedad de Tiro de Pichón se disputó el campeonato de Guipúzcoa.

Participaron 20 escopetas.

Venció Rafael Heris, de San Sebastián.

En segundo lugar se clasificó el eibarrés Sarasqueta.

#### Cuatro Caminos, 8

D. Nacional, 3

En los campos de Miramar contendieron estos equipos, venciendo el primero por 8-3. Marcaron: por el Cuatro Caminos, dos, Prieto; dos, Miera, dos, Varillas y dos, Flores El vencedor, se alineó:

Amarante; Terán, Laverde; Prieto, Mauro, Varillas; Flores, Pis, Fernández, Palazuelo y Miera

Se suspendió el partido cuando faltaban diez minutos para finalizar el encuentro.

Entre los capitanes se cruzaron ramos de flores.

### Casa Rocillo

SANTOÑA

Comidas y bebidas

FRENTE AL INSTITUTO

Si ruaga a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Gran Kursaal «La Tierruca»  
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Gran reapertura  
EL DIA 4 DE JULIO

HERMANOS PALACIO  
CALZADOS  
EL BLANCO Y NEGRO  
TORRELAVEGA

### Los deportes en el extranjero

Hindmarsh y Fonte ganan la prueba automovilista de resistencia, en el circuito de Lemar

LEMAR. — Ha terminado la gran carrera automovilista de resistencia que se disputaba en el circuito.

La prueba comprendía 24 horas. Se inscribieron 56 coches, de los que se han clasificado 36.

Venció Hindmarsh, con Fonte, sobre coche Lagonda.

A continuación se clasificaron Heide y Stöfer, sobre Alfa Romeo y Brackembury y Martín sobre Aston.

Comodidad  
rapidez  
economía

### TAXIS "SALERO"

— Teléfono 252 —  
TORRELAVEGA

Speicher gana el campeonato ciclista de Francia

PARIS. — En el circuito de Montpellier se disputó el campeonato de ciclismo.

Venció Speicher, en 6 horas, 37 minutos y 12 segundos, a una velocidad media de 36,250 kilómetros por hora.

No habrá revancha Baer-Braddock

NUEVA YORK. — La posibilidad de un combate de revancha Baer-Braddock no parece probable, en vista de que Baer ha aceptado enfrentarse con el vencedor del combate Carnera-Louis, que se celebrará el día 25.

La empresa continúa los planes para enfriar a Braddock con Schemelling en el mes de septiembre.

La pobre actuación de Baer contra Braddock califica la peor defensa del título de campeón que se ha presenciado, y la calidad generalmente baja del combate ha causado gran descontento y bastante escepticismo entre los críticos deportivos.

Baer se ha manifestado decaído cuando un representante de la United Press le pidió que diese una explicación de la derrota:

"La pelea ha sido absolutamente honrada. Es lamentable perder el título y un millón de dólares, pero es todavía peor que la gente me acuse de no haber hecho todo lo que podía. Eso es lo que dicen. Desde luego ha debido parecer extraño."

### GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

### La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1  
Teléfono, 36,57  
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.  
Grandes éxitos de las  
Hermanas Mary Dory  
En breve, debut  
Todos los días secciones a las siete y media y once. — Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

La clase pescadora debe estar alerta a cuanto sucede

(Viene de primera página)

el personal de a bordo. Ponganse al habla con los pescadores de Laredo y ellos contarán y no acabarán de cuanto les acontece.

En este caso, la clase adversaria a los trabajadores, NO CUMPLE LA LEY, y en el caso de Suances, pretende que alcancen unos beneficios de la ley, para luego no cumplirla. Veán los pescadores del litoral cantábrico lo que se les avecina. Si tanto les quieren los políticos de doctrina capitalista, no hay por qué dejar abandonados a pescadores como el caso que relatamos. Alerta, pescadores, que estáis expuestos de volver a los tiempos antiguos en los que unos y otros, a bordo de vuestras lanchillas o de los linderos del puerto, os devoréis en beneficio de vuestros adversarios.

Los números 1.690 y 1.185

Con el fin de recaudar fondos para los presos, se organizó el regalo de un barco, habiéndose adjudicado al número 1.960, pudiéndose recoger el obsequio en las oficinas de los Trabajadores del Muelle.

La cesta que se adjudicaba ha correspondido al número 1.185, pudiéndose recoger en la tienda de Vicente Solórzano.

Un hombre ahogado

Por el capataz de la brigada 14 del Ferrocarril del Norte, fué cursado ayer el siguiente telegrama, desde Bárcena de Pie de Concha:

"Tengo el sentimiento de anunciar que sobre las diez horas de hoy, ha encontrado ahogado el primer obrero, frente al puente, kilómetro 459,223, a otro obrero llamado Pedro Venero."

DINERO
Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería
"EL CAÑÓN"
SANTA CLARA, 5

Fomento de la Pequeña Propiedad
AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 13 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas.
AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual, tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Títulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

CUADRO NÚMERO 6

Table with 10 columns: Número de títulos, Capitalización nominal que representan, Período de tiempo, Cuota que corresponde pagar en cada caso (Mensual, Anual), Beneficios que se pagan al suscriptor por todos conceptos en cada caso (Mensual, Anual), Beneficios que en cada ejemplo obtiene por aplicación de intereses, cuotas, intereses y beneficios, Total capitalización en los 13 años, y Columna de títulos.

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

LA CASA DEL MAHON
Ararazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.
Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.
NOTA IMPORTANTÍSIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN
VALE por 50 céntimos de descuento.

TOROS, TOROS... ¿PARA QUE?

—Mala suerte la de don Eduardo Pagés.
—¿La de quién?
—La del empresario señor Pagés. ¿No lo vio usted? Por si eran pocos en su contra, hasta el tiempo se define "antipagésista".

—Estimado correligionario. Estimo sufre usted un lamentable error. Si se refiere a la novillada celebrada ayer en el "caso" de Cuatro Caminos, me permitirá indicarle que don Eduardo no tiene nada que "perder" en este asunto. El animador es el señor "Veritas".

—Bueno; es lo mismo. Sea "Veritas" o "Madrileño", es el caso que la suerte les ha sido adversa, y no hay derecho. Bien está que el tiempo se muestre antipagésista cuando el espectáculo a celebrar también lo sea; pero, ante la perspectiva de una novillada como la de ayer, no hay derecho. Que conste mi voto en contra de todo el sistema atmosférico.

—Del atmosférico, no, amigo; si acaso, en contra de sus semejantes. En este caso particular, el comportamiento de las nubes ocupa un lugar secundario. Es un recurso del que echa mano para no decir claramente que... En fin, vamos a dejarlo. El vacío registrado ayer en la plaza de toros es una lección que cada cual puede interpretar a su manera; pero, en justicia, no tiene más que una respuesta... Toros... Toros... ¿para qué?

Siempre hemos sido fervientes partidarios del elemento toro, pues sin él, todo cuanto se celebra en las plazas no pasa de ser una parodia carente de peligro, emoción y aliciente. Ahora bien; esto no quiere decir que veamos con agrado las desproporciones. Lo mismo que protestamos cuando en una corrida de toros vemos lidiar reses faltas de peso y edad, hacemos patente nuestra disconformidad al ver, como ayer tarde, torear sin caballos novillos que, por su peso y tripijo, son acreedores a que se les toree con ellos. A nosotros, tres de los seis novillos que mandó don Ignacio Encinas, nos parecían un tanto pasados para torearlos en novilladas sin picadores, principalmente el jugado en cuarto lugar. En lo tocante a bravura, todos anduvieron regular. Mansurronearon lo suyo. Cada vez que se arrancaban, lo hacían inciertos; echando las manos por delante y con marcada tendencia a la huida. De haber existido picadores, hubiese corrido la pólvora más que en las bodas del Rif.

Edmundo Zepeda figuraba como primer matador. Hombre zurrido en estos menesteres, para él el toro no tiene secretos. Apechugó con el lote de más presencia, y si no conquistó un éxito rotundo, se hizo aplaudir a lo largo de su actuación. Con el capote toreado bien, lo que se dice bien, a su segundo novillo. Hubo arte en aquellas verónicas y en aquellos lances al costado, por detrás. Esto y los tres pares que colocó el primero, es quizás lo más destacado de cuanto hizo. Con la muleta no gustó más en el cuarto. No porque la faena fuese más vistosa, pues sobre poco más o menos fué idéntica a la que ejecutó en el primero, sino porque el novillo tenía más que matar. Había necesidad de demostrar valor y estar enterado, y Zepeda tal hizo a las mil maravillas. Lástima que se le fuera la mano y pinchara bajo. En el primero

cutó la oreja, y con sinceridad, señor López, nosotros creemos que la cosa no fué para tanto.

Con el valor que derrochó Martín Bilbao en el primer tercio del segundo novillo de la tarde, hay para surtir a un regimiento de toreros. De valiente en grado sumo fué el cambio de rodillas con que cargó a este toro, y no lo fueron menos las verónicas que le sucedieron. A nosotros nos gustó en este momento el de Bilbao. Como también en tres de las varias chucuelinas se veían sus ojos que miraban al toro, se veían sus brazos que se agitaban, se veían sus piernas que se movían, se veían sus manos que se agitaban, se veían sus pies que se movían, se veían sus labios que se agitaban, se veían sus ojos que miraban al toro, se veían sus brazos que se agitaban, se veían sus piernas que se movían, se veían sus manos que se agitaban, se veían sus pies que se movían, se veían sus labios que se agitaban.

Y pasemos al sexto, que murió a manos de José Parejo, y fué el único que el hombre quiso (?) hacer algo. Buen chico parece este madrileño. Un poco apático, quizá; pero buen muchacho al fin. Ahora bien; como torero ya no le encontramos tan bueno. Idea particular que estamos dispuestos a rectificar de palabra si hubiese alguien que se diera por ofendido. Le encontramos poco confiado, consecuencia posible de no torear a menudo, pues justo es reconocer que no está huérfano de valor; por lo menos, eso demostró en este novillo, al que terminó toreado de cerca y decidido. Pero, así y todo, su toro no llega a los aficionados; está lleno de defectos poco recomendables y nada vistosos. Con el capote, por el lado izquierdo, compuso

la figura en algunos lances, pocos, pues la mayoría pecaron de movilidad, y por el momento, con la espada en la mano no recuerda a Mazzantini, ni mucho menos.

No he de terminar estas líneas sin antes hacer una pequeña recomendación a estos queridos aficionados y toreros santanderinos.

Ayer se ha celebrado en vuestra plaza una novillada, cuyo resultado—por todos conceptos—yo quisiera mereciese vuestra atención, pues tengo la evidencia absoluta de que si analizáis los hechos, sin aberración, sacaréis de ellos terminantes deducciones y provechosas enseñanzas.

F. FRAGUA PANDO.

Toros en provincias

MADRID.—Los toros de Trespalacios, que lidiaron ayer en esta plaza, resultaron aceptables.

Villalta, que tuvo que matar tres toros, por haberse retirado a la enfermería, a consecuencia de una cortada Cagarricho, estuvo aceptable aunque sin entusiasmar.

Cagancho, al entrar a matar su primero, se produjo una profunda herida en un dedo, al cortarse con el estoque, terminó sin embargo con su enemigo, retirándose a la enfermería después.

Pepe Pienvienda se limitó a cumplir.

ARANJUEZ.—Manolo Bienvenida y Lorenzo Garza, en una mano a mano que llenó la plaza, se las enten-

dieron con seis albaserradas que resultaron buenos.

Manolo Bienvenida, después de limitarse a cumplir en su primero, destapó el frasco en el tercer y después de un primer tercio en el que derrochó arte y esencia torera, colocó dos pares de banderillas formidables, acabando con el bicho, tras una faena artística y valiente, con dos pinchos y una estocada, siendo agraciado con las dos orejas de la difunta fiera.

Lorenzo Garza, entusiasmó al numeroso y respetable, toreando de capa a su primero, y le hizo poner los ojos en blanco al comenzar la faena de muleta, con dos pases de pecho, en los que además de hacer derroche de arte, se jugaba la vida y con ella el pan de los suyos; siguió la faena con pases de todas marcas y terminó con una estocada certera que hizo innecesarios los servicios del de la puntilla. Por supuesto le dieron las dos orejas. En el segundo, valiente y artista, fué muy aplaudido.

TETUAN.—Novillos de Tovar, para Silverio Pérez, El Señorito y Navarrito, que debutaba.

Silverio Pérez bien con la capa y fatal con el estoque.

El Señorito, cumplió en el primero y medio cumplió en su segundo, siendo a medias las palmas y los pitos.

El debutante demostró estar "entero" del asunto, aplaudiéndosele.

ZARAGOZA.—Ortega, Armillita y Gorrochano, que se vieron las caras con seis de Arcentalos, no justificaron esta vez, ni su fama, ni las pesetas que cobraron por la corrida, siendo el diestro mejicano el único que puso algo de parte para que se le aplaudiera.

BETIERS.—Niño de la Palma y Marcial Lalanda, pesados, medrosos y poco artistas, mataron como pudieron los Cobaledas, que les tocaron en suerte, y el público, después de estar pitandoles un par de horas, se retiró con el convencimiento de que se hubiera divertido más pescando a caña.

VALENCIA.—Toros de Taberno, para Pericas, que cumplió, Niño del Barrio, que fué muy aplaudido en ambos toros, y Rafaelillo, que estuvo desafortunado.

BARCELONA.—Alcalareño y Niño de la Estrella, mal. El banderillero Rossemberg al intentar poner banderillas con la boca, resultó cogido resultando con fuerte conmoción cerebral y otras lesiones leves.

Atarazanas, 12
Paragüería "SIMAR"
Atarazanas, 12
No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::
OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO
Especialidad en paraguas de encargo

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares
TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouth que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.
BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.
Médicos
CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.
Muebles
ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.
Fruterías
FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.
Abogados
SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Elija usted un regalo
Enviamos gratis
publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.
Herniados
Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones onerosas, ni medicamentosas. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.
Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

La Vanguardia Federal hace una visita a los presos de Santoña

En autocar salieron en la mañana de ayer 45 excursionistas convocados por la Vanguardia Federal con el fin de hacer una visita a los presos políticos y sociales que se hallan en el penal del Dueso, a donde llegaron a las diez de la mañana.

Una representación de los excursionistas, tomó al azar varios nombres de los compañeros allí reducidos para que éstos recibieran el recuerdo espiritual que les llevaba, conversando breves momentos con los que salieron, a los que hallaron amistosos y en perfecto estado de salud.

Terminada la visita al Dueso, los excursionistas hicieron una corta parada en Santoña, continuando viaje a Laredo, donde amorzaron, arribando a Castro Urdiales a las tres y media de la tarde, emprendiendo el regreso a las ocho para llegar a la capital a las diez y media, después de pasar un día de esparcimiento.

Nuevos carabineros

Les ha sido concedido el ingreso en el Cuerpo de Carabineros, habiendo sido destinados a la comandancia de Vitoria, a Agapito Velasco Raigadas y a Bonifacio Reguilón Ruiz, a quienes sinceramente felicitamos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

EXAMENES PARA EL DIA 18 DE JUNIO
Segundo llamamiento:
A las nueve.—Psicología y Lógica.
A las nueve.—Ética y Rudimentos de Derecho.
Segunda vuelta:
A las nueve.—El miércoles, día 19 del corriente mes, se verificarán en este Instituto los exámenes de reválida, última convocatoria.

Bar Viña B
Especialidad en el legítimo vino de Rioja a estilo de Bilbao:
Surtido en mariscos y tapas variadas
Travesía Hernán Cortés, 2
Teléfono 26-11

Novedades para señora y caballero
Blanco y Negro
Santos Mártires, número 2
(Próximo a la Plaza del Príncipe)
Esta Casa empieza esta semana
:: a liquidar sus existencias ::
VEA SUS PRECIOS

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». Teléfono 10-62

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER
usando ropa SIN-FIN vestirá bien y economizará dinero.
CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-77
SANTANDER TELEFONO, 33-52

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Banquete conmemorativo del XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa

MADRID.—Con motivo de cumplirse el XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa de Madrid, se ha verificado un acto, al propio tiempo, dedicado a los diecinueve socios, que aun viven, de los que fundaron esta entidad.

Se reunieron a almorzar más de doscientos periodistas madrileños y gran parte de los médicos de la Asociación. El almuerzo fué presidido por la Directiva en pleno, el alcalde de Madrid y los diecinueve socios supervivientes.

Al servirse los postres, el secretario de la Asociación, Sánchez de los Santos, pronunció unas palabras, en las que explicó el motivo del agasajo, recordando que la fecha que se conmemora, significaba también homenaje de toda la entidad a los compañeros que dieron vida a lo que más tarde ha sido la institución que une a toda la profesión periodística madrileña.

El presidente de la Asociación, señor Santamaría, pronunció después unas palabras congratulándose de la brillantez del acto, teniendo un recuerdo cariñoso para los compañeros de toda España y de los países americanos. También tuvo un saludo para el personal de talleres, que tanto colabora con los profesionales. Invitó a todos a unirse en defensa de la paz y de la cultura.

El ex marqués de Valdeiglesias, uno de los diecinueve homenajeados, dió las gracias a todos, teniendo un recuerdo para los compañeros que realizaron los primeros trabajos de constitución de la Asociación. Levantó su copa por ésta y por la prosperidad de la Prensa española.

Otro de los agasajados, Mariano Fernández, leyó unas cuartillas de gratitud, en las que tribuló un recuerdo emocionado a los fallecidos.

### Descubrimiento de una lápida a Ruiz Jiménez

MADRID.—En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de descubrir la lápida que el Ayuntamiento de Madrid acordó dar el nombre de Glorieta de Ruiz Jiménez a la plaza que hasta el momento se llamó de San Bernardo.

Presidieron el acto el gobernador y alcalde de Madrid y los tres hijos del ex alcalde de esta villa, señor Ruiz Jiménez.

El señor Salazar Alonso, en el momento de descubrir la lápida, que ha sido construida en la Escuela Nacional de Cerámica, pronunció un discurso diciendo que al cumplirse el aniversario de la muerte del destacado político y alcalde de Madrid, el Ayuntamiento actual quería testimoniar su homenaje y su gratitud, que le guarda por la obra que realizó en pro del gran Madrid. También recordó la vida de Ruiz Jiménez, toda ella inspirada en el mayor patriotismo y en la defensa de los intereses nacionales.

Leyó una carta enviada por la viuda del señor Ruiz Jiménez, en la que daba las gracias por este homenaje, diciendo que la mayor prueba de gratitud que podía ofrecer era enviar a este acto a sus tres hijos.

En nombre de la familia hizo uso de la palabra uno de éstos, Joaquín Ruiz Jiménez, quien muy emocionado dió las gracias.

### Consagración del nuevo obispo de Mondoñedo

MADRID.—En la Catedral de Madrid se ha celebrado con gran solemnidad la consagración del nuevo obispo de Mondoñedo, don Benjamín Arriba Castro, provisor, hasta ahora, de la diócesis de Madrid-Alcalá.

El templo se hallaba completamente abarrotado de público, oficiando en la misa el arzobispo de Madrid-Alcalá, señor Eijo.

Al acto asistió una representación del Ayuntamiento de Madrid, compuesta por los señores Riva, García Gallo y Selcer; este último en nombre del alcalde.

### Clausura de la Feria de Muestras de Barcelona

BARCELONA.—En el día de ayer ha tenido lugar el acto de clausura de la Feria de Muestras de Barcelona.

Al citado acto asistieron las autoridades de la capital.

Por la tarde se celebró, organizado por la Comisión organizadora de la Feria, un banquete, al que asistieron las autoridades, y entre ellas, el señor Pich y Pon. El banquete, celebrado en el Ritz, estuvo animadísimo.

Las autoridades, por la tarde, visitaron los distintos "stands" de la Feria, haciendo merecidos elogios de la instalación.

La animación durante todo el día ha sido extraordinaria.

### El domingo del ministro de la Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, permaneció durante la mañana del domingo en su despacho oficial, ocupándose de asuntos de su departamento.

Aproximadamente a las once salió con objeto de pasar el día en el campo. Le acompañaron algunos de sus secretarios particulares y políticos.

Regresó a Madrid a las ocho de la noche, y en su Secretaría manifestaron a los periodistas que los telegramas que se recibían de toda España carecían de importancia periodística.

En el ministerio de la Gobernación corroboraron que el señor Lerroux pasó el día en su finca de San Rafael.

### Homenaje a la memoria del doctor Simarro

MADRID.—En la mañana de ayer, un grupo de amigos, admiradores, discípulos y deudos del doctor Simarro, con motivo de cumplirse el undécimo aniversario de su muerte, se trasladaron al cementerio civil, depositando sobre su tumba una corona de flores naturales.

Acudieron unas cincuenta personas, pronunciándose tres discursos, en los que con breves palabras glorificaron la eminente figura del doctor Simarro.

Los asistentes a este acto visitaron seguidamente las tumbas de los republicanos ilustres, sepultados en el mismo cementerio.

### Detención de un atracador

BARCELONA.—Por la Policía ha sido detenido el autor del atraco perpetrado en la noche del sábado en una Casa metalúrgica, de donde se llevaron ocho mil pesetas en el momento que se estaban realizando los pagos al personal.

### Almuerzo en honor del dibujante Rivero Gil

MADRID.—Al mediodía de ayer, domingo, se reunieron en el típico restaurant "El Pólpito", de la Plaza Mayor, un grupo de admiradores del gran dibujante montañés Francisco Rivero Gil, para festejar el premio recientemente ganado por el centro ochenta y cinco concurrencias, por el cartel de Veraneo y Turismo de Santander y por el éxito logrado por el mismo artista al decorar las paredes de ese restaurant con la historia de "La vida de Luis Candelas".

Asistieron, entre otros, Victorio Macho, hermanos Solana, José Valdés, Luján Ruiz, Enrique Melero, Marino Gómez Sarabia, Gerardo Campos, Morán y otros muchos.

### El domingo, en Madrid

MADRID.—La jornada dominical no registró ninguna nota de interés. La falta de actos políticos contribuyó a que los trenes y autobuses salieran desde las primeras horas arrotados de viajeros, que pasaron el día en el campo.

La vida política también gustó de la sierra, y los ministros que quedaron en Madrid se trasladaron a diferentes puntos, regresando a primeras horas de la noche.

En San Rafael se observó animación, siendo varias las visitas que recibió el jefe del Gobierno en su finca de la sierra.

En el ministerio de la Gobernación caían a las nueve de la noche de interesantes noticias; en la Dirección de Seguridad, nada había destacado para la Prensa; en los centros políticos y Juzgado de guardia, Equipo Quirúrgico y tenencias de alcaldía, el domingo transcurrió tranquilo.

El tiempo, sencillamente primaveral. Temperatura suave, sol espléndido y gran animación en la Plaza Monumental y en el campo de Chamartín.

### La recepción de un nuevo miembro de la Academia de la Historia

MADRID.—A las cinco y media de la tarde, bajo la presidencia del ex duque de Alba, quedó abierta la sesión pública de la Academia de la Historia, donde se celebró la recepción del nuevo miembro de la misma, don Gervasio de Artiano y de Galdeano.

El señor Artiano dió lectura a su discurso, que versó sobre el tema "Mares de España", siendo aplaudidísimo al finalizar la interesante peroración.

En nombre de la Institución le contestó el académico don Abelardo Merino Alvarez, que se refirió en la primera parte de su discurso a reseñar la personalidad del

### La Asamblea de Unión Republicana, suspendida

SEVILLA.—La asamblea de Unión Republicana que debió haberse celebrado ayer, domingo, y que iba a presidir el señor Martínez Barrio, fué suspendida.

Parece ser que se celebrará en la primera quincena del mes próximo.

Se supone que las causas de la suspensión se basan en las dificultades surgidas al solicitar el permiso del gobernador civil de la provincia.

El señor Martínez Barrio regresó a Madrid ayer por la noche.

### En Pamplona ha quedado resuelta la huelga de la Construcción

PAMPLONA.—Después de laboriosas gestiones ha quedado resuelta la huelga mantenida por los obreros del ramo de la construcción. A última hora de la noche del sábado se celebró una reunión, a la que asistieron representantes patronales y obreros y el delegado de Trabajo.

De esta reunión surgieron las nuevas bases de trabajo, que disponen un aumento de 1,50 pesetas para los peones y del diez por ciento para los operarios.

Hoy, lunes, después de tres días de paro mantenido con entera unanimidad, se reintegraron al trabajo cuatro mil obreros de ramo de la construcción.

### Detención de cuatro guardias

BARCELONA.—Se tiene conocimiento de haber sido celebrada una reunión de coronales y oficiales, en la que se trató de los recientes sabotajes llevados a cabo en unas sesenta tercerolas de guardias de Asalto.

Posteriormente a esta reunión, se ha efectuado la detención de cuatro guardias de Asalto, a los que se supone autores de dichos sabotajes.

### El general Mola visita a varias personalidades

BARCELONA.—El general Mola, llegado a esta capital durante la noche del sábado, en el día del domingo realizó varias visitas a distintas personalidades.

A algunas de dichas visitas se concede gran importancia.

### La suspensión de pagos del Banco Catalán Hipotecario

BARCELONA.—Con relación a la suspensión de pagos presentada por el Banco Catalán Hipotecario, ha podido averiguarse que el pasivo de esta entidad asciende a unos dos millones de pesetas.

### Reunión de la minoría parlamentaria socialista

MADRID.—Para tratar asuntos pendientes de examen, mañana, martes, se reunirá la minoría parlamentaria socialista, a cuya reunión acudirá como expositor el diputado por Santander Bruno Alonso.

Interrogado el secretario de la misma, Ramon Lamóneda, acerca de los motivos de esta reunión, dijo que no tenía nada de particular, rehusando contestar categóricamente a las preguntas que se le hicieron sobre si los motivos de esta reunión estaban relacionados con la vuelta al Parlamento, limitándose a decir que esta vuelta a la Cámara no tenía ya efecto, a su juicio, ante la proximidad de cerrarse las Cortes por motivo de las vacaciones estivales.

### Colisión entre jóvenes derechistas

PAMPLONA.—Sobre las tres de la tarde de ayer, en la plaza de la Constitución, frente a los Círculos Tradicionalista y Nacionalista, se acometieron jóvenes de una y otra ideología política.

Los guardias que prestaban servicio en la mencionada plaza, separaron fácilmente a los contendientes.

### Bruno Alonso y la clase trabajadora

MADRID.—Esta mañana visitó al ministro de Obras Públicas, señor Marraco, el diputado socialista por Santander, Bruno Alonso, quien interesó de este señor la rápida readmisión de los obreros de la Junta de Obras del Puerto.

El señor Marraco prometió que este asunto tendría pronta resolución.

También habló Bruno Alonso con el ministro de Obras Públicas acerca de la crisis que azota a la provincia de Santander, y de manera especial a la zona de Reinos.

También estuvo gestionando el popular diputado la solución de diversos asuntos que radican en los ministerios de Agricultura, Justicia y Trabajo, en los que expuso la petición de Cabezón de la Sal y otros asuntos de los obreros portuarios.

### Política municipal

### Un significativo gestor del Ayuntamiento de Bilbao, se da de baja en el partido

BILBAO.—El gestor municipal ingeniero director de la Sección de Fabricación de Altos Hornos, don Agustín Planas, ha escrito una carta al alcalde de la villa anunciándole que ha presentado su baja en el partido radical.

Añade que como él fué nombrado gestor con aquel carácter, al cesar como afiliado cesa igualmente en la representación municipal.

Esta decisión, al ser conocida y divulgada por Bilbao, ha sido objeto de muchos y sabrosos comentarios.

Se asegura que la determinación tomada por este significativo gestor no tardará mucho en ser imitada por otros dos.

La actitud del señor Planas parece ser que está relacionada con las diferencias, cada día más sensibles, del alcalde, señor Barrera, con sus compañeros de Corporación, y diferencias que hacen cada vez más violenta la situación en el palacio consistorial, de su presidente.

### Homenaje a Verdes Montenegro

MADRID.—Mañana, martes, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, impondrá al ilustre médico, señor Verdes Montenegro, la placa de la Orden de la República en los salones de la Presidencia del Consejo.

Con este motivo, por la noche, el mismo día, se celebrará en el Hotel Nacional un banquete que ofrecen al doctor Verdes Montenegro sus compañeros, amigos y admiradores.

### El ministro de Obras, en Andalucía

SEVILLA.—Procedente de Córdoba ha llegado a Sevilla el ministro de Obras Públicas, señor Marraco.

En el trayecto hasta esta población ha examinado detenidamente diferentes lugares de toda la vega del Bajo Guadalquivir, para observar sobre el terreno el progreso de las obras de riego que se están llevando a cabo en esta zona.

A las siete de la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor del ministro.

Tuvo lugar en el Salón Colón, y a ella acudieron las autoridades locales, muchos amigos políticos del ministro, representantes de entidades, comisiones de diferentes pueblos y otros invitados.

Rindieron honores al ministro fuerzas militares.

El alcalde expresó en un discurso el afecto de Sevilla al señor Marraco y a la plaza iniciada, respondiendo éste también en términos afectuosos a salutación del alcalde, prometiendo perseverar en su obra en beneficio de esta zona de Andalucía.

Interrogado por el corresponsal de "El Sagitario" sobre política, dijo el señor Marraco: "Yo no entiendo más que de Obras públicas. La política no me interesa."

El ministro, terminada la recepción, regresó en uno de los salones del Municipio sevillano, y continuó viaje a Jerez y Cádiz.

### Metalúrgicos a la huelga

SALAMANCA.—Los metalúrgicos han presentado el oficio de huelga por solidaridad con los obreros de un taller que se habían declarado en huelga de brazos caídos por haberle llamado la atención el patrón a un operario por deficiencias en la ejecución de su trabajo. Los obreros han solicitado autorización para tratar del asunto en una asamblea.

El gobernador ha manifestado que espera que se alcanzará el buen sentido, pues dijo que la posición de los obreros es falsa, ya que por no haber acudido antes al jurado mixto se han colocado fuera de la ley.

### Información del extranjero

### La catástrofe de Reinsdorf. El entierro de las víctimas será el día 18

BERLIN.—El ministro del Interior ha ordenado que todas las administraciones, establecimientos, em presas del Estado, corporaciones, etc., coloquen la bandera a media asta el día 18 de los corrientes, en que se verificará el sepelio de las víctimas de la exposición de Reinsdorf.

Por su parte, el ministro de Propaganda ha publicado una proclama, en la que dice que todo el país está de luto por los compañeros muertos en la espantosa catástrofe de Watterberg, por lo cual la población expone su sentimiento colocando la bandera nacional a media asta el día de la inhumación de las víctimas.

VAN EXTRAIDOS 47 CA-DAVERES.

Berlin.—Hasta ahora han sido extraídos 47 cadáveres del lugar donde ocurrió la explosión de la fábrica de explosivos de Reinsdorf.

De ellos, solamente 18 han podido ser identificados.

FALLECE UNO DE LOS HERIDOS

Witterberg.—Ha fallecido uno de los obreros heridos graves en la explosión de la fábrica.

Los médicos han declarado que todos los demás heridos podrán curar en condiciones que les permitan a vuelta al trabajo.

Se efectúa el pago de los socorros recibidos con arreglo a lo determinado.

El señor Goebels ha dado a cada herido del Hospital Paul Gerhardt 150 marcos.

Los heridos leves percibirán el domingo 50 marcos cada uno.

Los equipos de los campeonatos del Servicio de Trabajo han estado trabajando toda la noche para retirar los escombros.

Han quedado reparados todos los tejados de las casas, en primer término los de familias numerosas. Por ello la violenta tormenta que se ha desencadenado esta tarde no ha causado los daños consiguientes.

Portes Gil, presidente del Partido Revolucionario de Méjico

MEJICO.—Por haber dimitido a presidencia del Partido Revolucionario el señor Ramos ha sido nombrado para sustituirle el señor Portes Gil.

Ha fracasado Wiley Post WICHITA (Kansas).—El aviador Post ha aterrizado, habiendo fracasado en su cuarta tentativa de vuelo estratosférico sin escala entre Burbank (California), y Nueva York.

La independencia del Norte de China

TOKIO.—El corresponsal del diario "Asahi" en Peiping, dice que han circular octavillas en las que se pide el establecimiento virtual de un Estado independiente en el Norte de China, bajo la jefatura de Han Chung Fang, sin la intervención de Chiang Kai Shek.

Sin embargo, un portavoz militar japonés ha opinado que tal movimiento independiente es imposible.

La Cámara de Comercio Española en París

PARIS.—Ha causado excelente impresión en las esferas comerciales españolas de París, como Cámara de Comercio y Unión Frutera, la noticia de que han a reanudarse nuevamente las negociaciones francoespañolas. También causó satisfacción ver que los dos países tomaran estos días algunas medidas para aminorar diferencias que van agrandando buenas relaciones entre España y Francia.

En esas mismas esferas se ve con gusto que al reanudar las conversaciones no se tenga en cuenta la opción técnica de determinados organismos como Cámara de Comercio y Unión Frutera, y que el Gobierno le asesorará de ellas.

Esas organizaciones hicieron conocer su opinión al Gobierno en extenso y documentado informe, pero expresamente se les ha tenido como

pletamente aparte en negociaciones de esa índole.

Esos elementos situados en Francia, amantes sobre todo de los intereses patrios y conocedores a fondo de las necesidades del intercambio francoespañol, pueden influir y auxiliar eficazmente al Gobierno con datos de verdadero carácter técnico.

Se opina que haciéndolo así se puede llegar a un acuerdo, Cámara de Comercio y Unión Frutera, con buena voluntad por ambas partes nada se opondrá a satisfactorias soluciones, ya que este acuerdo esté sancionado antes de fin de mes, fecha en que caduca el tratado.

### Inauguración de una exposición

MADRID.—Ha tenido lugar hoy, en el salón de exposiciones del Museo de Arte Moderno, la inauguración de la exposición de pinturas del notable artista José Luis Florit.

### Inauguración de una exposición

MADRID.—Ha tenido lugar hoy, en el salón de exposiciones del Museo de Arte Moderno, la inauguración de la exposición de pinturas del notable artista José Luis Florit.

### En Murcia se creará el Museo Salzillo

MURCIA.—Se espera que en breve aparezca en la "Gaceta" una orden de Instrucción declarando monumento histórico artístico nacional la iglesia donde se conservan las imágenes de Salzillo, que salen en las procesiones de Viernes Santo.

Dicho templo, bajo el patronato del Estado, se denominará Museo de Salzillo, habiendo informado ya favorablemente la Junta del Tesoro Artístico Nacional.

### En Murcia se creará el Museo Salzillo

MURCIA.—Se espera que en breve aparezca en la "Gaceta" una orden de Instrucción declarando monumento histórico artístico nacional la iglesia donde se conservan las imágenes de Salzillo, que salen en las procesiones de Viernes Santo.

Dicho templo, bajo el patronato del Estado, se denominará Museo de Salzillo, habiendo informado ya favorablemente la Junta del Tesoro Artístico Nacional.

### La jornada política

ESTA SEMANA HABRA UN CONSEJO MENOS

A primera hora de la tarde recibió en su despacho oficial a los periodistas el presidente del Consejo. Dijo que no podía comunicarle nada noticiable, pues carecía de asuntos de interés.

Añadió que había recibido la visita del señor Burgos Mazo.

El jefe del Gobierno manifestó después que el miércoles próximo se celebraría Consejo en palacio, y que para evitar que hubiese dos reuniones seguidas, mañana no se celebraría el acostumbrado Consejo, adelantándose la hora del Consejo del miércoles, que empezaría a las diez de la mañana.

GIL ROBLES LABORA POR LA PATRIA

Esta mañana no asistió a su despacho del palacio de Buenavista el ministro de la Guerra.

La causa de la incomparecencia fué el natalicio de su primogénito.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia recibió hoy varias visitas, entre ellas la de don Darío Bugallá, la del embajador de Bélgica y el ministro plenipotenciario de Colombia, que estuvieron tratando de asuntos del departamento del señor Casanueva.

### La jornada política

ESTA SEMANA HABRA UN CONSEJO MENOS

A primera hora de la tarde recibió en su despacho oficial a los periodistas el presidente del Consejo. Dijo que no podía comunicarle nada noticiable, pues carecía de asuntos de interés.

Añadió que había recibido la visita del señor Burgos Mazo.

El jefe del Gobierno manifestó después que el miércoles próximo se celebraría Consejo en palacio, y que para evitar que hubiese dos reuniones seguidas, mañana no se celebraría el acostumbrado Consejo, adelantándose la hora del Consejo del miércoles, que empezaría a las diez de la mañana.

GIL ROBLES LABORA POR LA PATRIA

Esta mañana no asistió a su despacho del palacio de Buenavista el ministro de la Guerra.

La causa de la incomparecencia fué el natalicio de su primogénito.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia recibió hoy varias visitas, entre ellas la de don Darío Bugallá, la del embajador de Bélgica y el ministro plenipotenciario de Colombia, que estuvieron tratando de asuntos del departamento del señor Casanueva.

### Salida del director general de Penales

A las tres y cuarto, después de terminado el banquete que le han ofrecido en el Hotel Royalty, ha salido con dirección a Santoña, donde visitará el Dueso, Bilbao, y de allí a Madrid, el director general de Prisiones, señor Ceballos, quien iba acompañado del séquito con quien había venido.

A despedirse salieron a la plaza de Data, donde tomaron los coches, el gobernador civil y otras diversas autoridades.

### Salida del director general de Penales

A las tres y cuarto, después de terminado el banquete que le han ofrecido en el Hotel Royalty, ha salido con dirección a Santoña, donde visitará el Dueso, Bilbao, y de allí a Madrid, el director general de Prisiones, señor Ceballos, quien iba acompañado del séquito con quien había venido.

A despedirse salieron a la plaza de Data, donde tomaron los coches, el gobernador civil y otras diversas autoridades.

### Nuestra gratitud

En los periódicos locales aparecidos ayer, domingo, pedíamos un poco de bondad al enjuiciar lo hecho por nuestro familiar. Hoy nos toca dar las gracias, como expresión de nuestro más sincero reconocimiento, por que las esperanzas puestas en la opinión pública no se han visto defraudadas.

El dolor de mi pobre padre se ha visto mitigado por el consejo moral de sus amigos. Y a éstos les permito yo la expresión de mi profunda gratitud.

También estoy reconcentrado a la acogida franca y leal, llena de cariño y bondad, del señor Costales y esposa; a los directores de los periódicos locales por la generosa acogida dispensada a ese doloroso momento que hicimos a la opinión pública, y, en fin, a todas las personas que, poco o mucho, se han interesado por nuestra triste situación.

Gracias, señores, muchas gracias.

PABLO TOUCLET

### Nuestra gratitud

En los periódicos locales aparecidos ayer, domingo, pedíamos un poco de bondad al enjuiciar lo hecho por nuestro familiar. Hoy nos toca dar las gracias, como expresión de nuestro más sincero reconocimiento, por que las esperanzas puestas en la opinión pública no se han visto defraudadas.

El dolor de mi pobre padre se ha visto mitigado por el consejo moral de sus amigos. Y a éstos les permito yo la expresión de mi profunda gratitud.

También estoy reconcentrado a la acogida franca y leal, llena de cariño y bondad, del señor Costales y esposa; a los directores de los periódicos locales por la generosa acogida dispensada a ese doloroso momento que hicimos a la opinión pública, y, en fin, a todas las personas que, poco o mucho, se han interesado por nuestra triste situación.

Gracias, señores, muchas gracias.

PABLO TOUCLET